
第１回（仮称）札幌市森林基本方針策定に関する有識者会議 ご意見・質問等と回答 

１ 追加で調査すべき項目の提案 

ご質問内容 回答 

P.45 の課題①について、他の政令指定都市などで参考になる事例などは調べられな

いでしょうか。（佐々木委員） 

他都市の森林に関する計画やビジョンなどの情報収集をしております。今後、政令市に対して、森林 

整備の状況や施策などのアンケート調査を実施する予定です。 

P.58、P60 に関して、現状で市民、市内の小中学高の先生、生徒が、森林の役割や機

能、森林整備の基礎知識、木材利用の意義をどれくらい持っているか調査できないでし

ょうか。木を伐ることは環境破壊のような考えを持つ人もいる気がします。 

（佐々木委員） 

ご指摘のとおり、森林・林業・木材利用に関する市民に対する意識調査を実施する必要性があると感 

じておりますので、市民アンケート調査等を実施したいと考えております。 

P43 の内容について、もう少し掘り下げても良いかと思いました。札幌市が事業を安

定的に実施するのであれば、将来的に採用する人員も増やして委託を検討することもあ

る気もします。各事業者が、現在の人員体制で札幌市の仕事を受けられるかと解釈した

のか、将来的に札幌市が事業を安定的に提供するとした場合、事業を拡大する気がある

のかと解釈したのか明確でないならば、その点は明らかにしても良いかと思いました。

今後の森林整備の担い手を考える上では重要かと思いました。大変かと思いますので、

もし可能であれば、追加でお聞き頂ければと思います。（庄子委員） 

意欲と能力のある林業経営者に対するアンケート調査の結果は別紙のとおりです。 

 今後、札幌市からの発注が増える場合に、事業規模を拡大する意欲があるかどうかについては、今後

の本市の森林整備の方向性にも大きく関わってくるため、今後追加で確認することといたします。 

 

○札幌市民の、森林・林業に対する意識調査 

例えば市民が森林の役割や機能、地域材の活用についてどれ位理解があり、生活の中

で森林に何を求めるのかの調査。特に子供達が森林に対して現在どのようなイメージを

持っているのか、将来、森林とどのような関係を持った街にしたいかの意識調査をする

のはどうか。 

理由として、「札幌市森林基本方針」の冒頭〈基礎編〉がどれ位市民に浸透したかを、

数年後に比較できるようにするため。なので、具体的な調査項目はこの基礎編の内容に

即して作成するのが望ましい。（平田委員） 

ご指摘のとおり、森林・林業・木材利用に関する市民に対する意識調査を実施する必要性があると感 

じておりますので、市民アンケート調査等を実施したいと考えております。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


